挂号机器人"太聪明"被"拐"

沪警方侦破一起医院智能机器人盗窃案

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 宋一江

近日,静安某医院的一台智能 机器人被人深夜偷偷"运走",幸而 警方诵讨多维联动,缜密侦查,最终 成功破案,顺利帮机器人回"家"。当 问及为何要偷走这台智能机器人 时,小偷的回答令人啼笑皆非:觉得 它非常"聪明",一定很值钱。

抢救室前的贼影

3月17日上午, 静安公安分局 宝山路派出所接辖区某医院报案 称,原本放在门诊大厅的一台智能 挂号机器人不翼而飞。据前来报案 的其中一位工作人员反映, 当天清 晨,他像往常一样到门诊服务台前 准备启动智能挂号机器人,发现本 应在服务台充电的机器人不见了踪

影。起初,院方以为这台新型的智 能机器人可能系统故障自己"跑" 丢了,但找遍医院的每一个角落都 没能找到, 无奈向警方求助。

接到报案后,属地宝山路派出 所立即展开调查。案发医院作为辖 区内唯一一家大型综合医院, 日常 就诊量大,即使是在夜间也有不少 急诊病人进出,这给警方破案增加 不少难度。民警一方面根据视频监 控逐步压缩机器人"失踪"的时间 段,一方面主动与机器人研发公司 取得联系,尽快获得机器人数据和 定位。在对视频录像反复进行甄别 分析后,一个模糊的身影进入了警 方视线。

3月16日23许,该院曾接待 名提着果篮的青年男子, 其自称 到医院抢救室等人,然而细心的侦 查员发现,当晚院方病历登记,在23 时以前的好几个小时内均无抢救病 例,嫌疑人的"影像"渐有眉目。

嫌疑人故摆"空城计"?

"考虑到这台智能机器人高约 80 公分, 重达 10 余公斤, 想要堂 而皇之地带走它,嫌疑人或驾车或 利用特殊的工具掩人耳目,"办案 民警徐敏亮介绍。依据视频线索倒 推,民警找到该名男子经过抢救室 门前一段较为清晰的视频资料,发 现其手中的水果篮子里还装有一条 毯子, 而正是这一发现, 印证了侦 查员的猜测: 17日凌晨4时许,男 子从医院正门离开时, 手中拿着的 不是先前的果篮, 而是一个用毯子 包裹的物品,形状大小与丢失的智 能机器人吻合。警方立即对该男子 展开追查

通过多维联动,警方很快掌握 了男子的逃跑路线,并基本明确其 在沪的活动范围。然而嫌疑人的身 份始终是个谜,除了已经掌握的部 分视频线索外,警方还多次走访排 **摸案发医院、嫌疑人居住地以及地** 铁、车站附近,但均一无所获。为 此, 侦查员们决定将警力集中到嫌 疑人居住地附近,尽快展开守候伏 击,然而一连几天却都无功而返。 究竟是地址搞错了? 还是打草惊蛇 了?这些疑问困扰着徐敏亮他们, 案件调查陷入僵局。

4月4日下午, 先前配合调查 的机器人研发公司来电称机器人最 后出现的位置在徐汇区一建材市 场。警方迅速组织警力前往该处展 开搜查, 然而到了现场侦查员们发 现该建材市场几乎是一幢空楼, 因 全面装修的缘故,几乎所有的门面 "当时,一想到 店均已搬出商场, 这么大一个建材市场要找到这样一 个小机器人,几乎就是大海捞针。"

谨慎小偷潜回老家避风头

正当办案民警感到沮丧时,好 消息传来:经过数千次比对,嫌疑 人的身份终于明确, 是河南来沪男 子张某。4月6日22时许,侦查员 们再次来到嫌疑人住处附近守候伏 击,成功将张某抓获。

警方依据其供述, 在原先定位 到的那家建材市场一壁龛内找到 "失踪"半个多月的智能机器人。

谈及为何会选择盗窃这台智能 机器人,张某竟说,自己曾在医院 操作过这台机器人, 觉得它非常 "聪明",一定很值钱,所以就盯上 了。清明过后,张某不甘心自己辛 辛苦苦扛回来的机器人没能卖出好 价钱,再次回到上海准备找地方卖 掉机器人,然而其前脚刚踏进家 门,后脚即被警方抓获。

"入室盗窃"变"入户抢劫"全因这个举动!

□记者 季张颖 通讯员 童画

本报讯 深夜入户盗窃,不料 被主人抓个正着。为抗拒抓捕, 竟 朝主人脸部喷射辣椒水。却不想, 此举使盗窃行为转化为抢劫行为。 近日,犯罪嫌疑人张某因涉嫌抢劫 罪被嘉定区人民检察院批准逮捕。

李先生夫妇及其小舅子夫妻俩 租住在嘉定区一栋两层楼农宅里。 今年1月的一天深夜,已经人睡的 李先生被妻子的喊叫声惊醒, 他猛 地坐起,只听见妻子在院子里大喊 "家里有小偷"。李先生马上翻看皮 夹,发现少了 3000 元。当他赶到 院中时, 小偷已被妻子和小舅子夫 妇俩摁倒在地, 但是妻子和小舅子 表情痛苦,直呼眼睛看不见。李先 生大步上前,将小偷死死控制住。

恰好这时候有路人经过, 李先生请 人报了警, 民警将人带走后, 李先 生带着家人前往医院治疗,这才了 解事情的经过。

原来, 弟媳王女士是第一个发 现家里进贼的人。当天晚上大约10 点多钟,王女士熄了灯,在二楼的卧 室里陪两个孩子睡觉,忽然间房门 被打开了,一个身影走了进来。王女 士起初以为是老公,并未在意。只见 这名男子径直走到床头,伸手去拿 她的包。王女士察觉有异,立刻出声 质问"你是谁"。对方似乎没想到王 女士竟未睡着,也被吓了一跳,匆忙 说了一句"在找人",转身就离开了 等人不见了身影, 王女士才敢下楼 去找老公。这时李先生的妻子也被惊动了,三人在院中汇合,却没发现 那人,院外也不见人影。

当他们以为小偷已经逃走之 时,没想到他又出现在二楼楼梯 上,正打算离开。原来此人被王女 士发现之后, 竟未逃走, 反而又摸 进二楼最西侧的房间,偷走了当时 正在熟睡的李先生的3000元现金。 王女士三人拦住小偷, 双方纠缠在 起。小偷见寡不敌众,从怀里拿 出一个喷雾罐,朝着他们脸上喷 去,于是便出现文章开头的一幕。

据查,这名人室盗窃的小偷张 某,没有固定收入,路过李先生家 的小院时,发现大门未关,于是生 了偷钱的念头。不过因为他在抗拒 抓捕的过程中,使用随身携带的辣 椒水喷射被害人脸部的行为, 使他 的犯罪性质发生了变化,由"入户 盗窃"变为"入户抢劫",他也从 盗窃犯转变为抢劫犯。



消防队员及时 救助落水人员

□通讯员 郑莉莉 摄影报道

本报讯 日前,黄浦 区车站消防中队接报,黄 浦江有人员落水被困,立 即出动抢险救援。同时赶 到现场的还有一艘附近的 救援船只。由于现场落水 者体型较重而且已经失去 意识,中队副指导员朱烨 琳当即决定以救生圈作掩 护, 救生担架搬运的方式 把落水者救上岸,并亲自 下水施救。在中队人员及 船员协同努力下,终将落 水人员拉上救援船只。目 前,落水人员已脱离危险。

5G技术助力5岁半马

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 2019 上海国际半程马拉松寨 从东方明珠昨天鸣枪起跑,5G技术助推的 智慧马拉松寨也同时拉开帷幕。此次上海半 马进行中首次应用 5G+ 智慧健康、5G+ 高 清回传技术,提升赛道安全保障力度,开创 上海"马拉松"新速度。同时,为确保赛事 安全,公安特警和医疗急救人员还全程护 跑,有效地防止意外事情的发生。

图为特警摩托车护跑

本报讯 目前, 100 多

位外籍友人一同来到上海市

儿童医院,参加由上海市血

液中心外籍志愿者团队

Bloodline 和上海市儿童医

院联合发起的"用爱点亮希

百名外籍友人

志愿无偿献血

□记者 陈颖婷

嫌保时捷车主倒车差劲 男子"手痒"划豪车

□记者 陈颖婷 通讯员 张艳

本报讯 只因在停车倒车入库 时,保时捷轿车差点碰触到自己所驾 驶的奥迪轿车, 男子蒋某便趁着车主 离开后,用钥匙划伤该车三个面来发 泄。接到车主报警后,铁路上海站派 出所民警将蒋某抓获归案。目前,蒋 某因涉嫌故意毁坏财物罪被铁路警方 采取刑事强制措施。

4 日 16 日 12 时 30 分许,铁路上 海站派出所接到旅客孙先生的报警: 他停放在上海火车站南广场地下车库 的一辆白色保时捷轿车被划了。当日 10时40分,居住在苏州的孙先生和 妻子从张家港驱车到上海站南广场, 将车停至地下车库, 办完事后发现 66.8 万元购买的白色保时捷新车右侧

的三个车面被划了一条长线。

铁路警方调阅监控发现, 紧跟在 孙先生车后驾驶一辆奥迪轿车的司机 蒋某有重大嫌疑。4月19日12时, 民警在徐汇区将嫌疑人蒋某抓获。

蒋某交代, 当天, 他驾驶公司的 奥迪小轿车到上海火车站来接公司客 户,在停车入库时,他紧随在孙先生 的保时捷车后面, 当时孙先生倒车人 库时差点碰触到自己所驾驶车的保险 杠, 孙先生的这一举动激怒了蒋某。 随后,在停好车准备离开地下车库 时,他看到了孙先生的停放的白色保 时捷车,为了泄私愤,他故意从白车 与相邻车之间的过道中穿过,拿起手 中的车钥匙从白车的右前侧划了一条 长线至车尾后离开。目前, 受损的白 色保时捷轿车定损为3万元

"夫妻"吵架竟报警说"有贼入室"

一女子谎报警情被行政拘留

□记者 季张颖 通讯员 徐波

"有贼入室抢劫!" 本报讯 可是民警到现场后发现报警人所称 的"贼",竟然是她同居一室的前 近日,嘉定警方对一名谎报警 情的女子作出处罚决定, 行政拘留 5 天并处罚款 200 元。

4月18日凌晨零点44分许, 嘉定 110 指挥中心接到一名女子的 报警,该女子报警时情绪激动,称 家里有贼抢劫。嘉定警方立即启动

相关预案, 调集警力到现场外置。 出警民警来到该女子所在的某小区 居民住宅后,发现并非报警人所称

报警女子名叫阿英 (化名), 她所称的"贼",是在屋里的男子, 该男子是和她一起居住的前夫。当 晚,两人因为琐事吵架,阿英为了 让警察快点来,居然称遭到抢劫。 民警到达现场后, 询问阿英时, 阿 英竟然还称屋里的男子不认识。民 擎随后将两人带所讲一步调查。

浦东警方破获系列破窗盗窃车内物案

□记者 陈颖婷 通讯员 张青

本报讯 今年3月 浦东新区 龚路地区连续发生多起破窗盗窃车 内物案件,浦东警方连续作战近1 个月,将犯罪嫌疑人刘某抓获。

3月19日一早, 龚路地区星 火村村民发现自己停放在村子路边 的车辆车窗被砸破,车内物品不翼 而飞。之后三天,龚路地区又连续 发生相似案件。浦东公安分局龚路 派出所迅速组建专案组开展调查, 初步研判可能是同一嫌疑人,也有 可能是团伙作案。3月26日凌晨2 时许, 一名形迹可疑的男子出现在

案发地附近,而不远处路旁的车辆 上四面车窗竟有一面被擦得干干净 净。带所调查后民警发现该男子姓 王,曾因破窗盗窃被处罚,并且他 承认当时自己正在盗窃。

正当审讯工作开展之际,派出 所竟然又连续接报数起相似案件。 此时一辆川牌小轿车进入民警视 线。4月15日凌晨,在星火村虹 星路附近,专案组民警经过近50 个小时的连续伏击,终于在路旁找 到作案车辆并将正在车内休息的犯 罪嫌疑人刘某抓获, 当场查获手 机、行车记录仪等各类涉案物品。

目前, 刘某已被依法刑拘。

外籍友人无偿献血活 动。同时, 还有 20 位爱心 登场表演。

人士通过上海市血液中心微 信公众号预约报名, 一同奉 献爱心。在献出热血的同 时,外籍友人还拿出各自的 "绝活",木偶剧、小丑轮番